
Verbale del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera del 26-4-2012 

Il giorno 26 aprile 2012 alle ore 18,30 presso la sale convegni dell’Hotel Alberi del Paradiso in via dei Mulini 18 a Cefalù si è riunito il 
CDA del consorzio CMH per discutere e deliberare sul seguente  

OdG 

1- Nomina del Presidende 
2- Nomina del Vicepresidente 
3- Accettazione delle cariche 
4- Predisposizione programma attività 2012. 
5- Bilancio preventivo 2012. 
6- Varie ed eventuali. 

È presente l’intero CDA ad eccezione del Consigliere Vincenzo Pottino che ha comunicato la sua impossibilità a rientrare in tempo 
utile per partecipare al consiglio, avendo ricevuto la convocazione mentre si trovava già in viaggio fuori dalla Sicilia. Partecipano alla 
riunione il Comitato Tecnico e la Consulta delle Categorie del consorzio, convocati insieme al CDA a questo primo incontro 
dell’intera governance del distretto. 

Sono assenti nel Comitato Tecnico i sigg.: Agostino Porretto, Aldo Arrigo,  Antonella Di Gesù; nella Consulta i sigg. Antonio Polito, 
M.Teresa Marcellino, Giovanni Faletra. 

Assume la presidenza il sig. Angelo Miccichè. 

E’ chiamato alle funzioni di Segretario il sig. Francesco Randone 

Dopo una breve presentazione nella quale tutti i partecipanti espongono le proprie competenze ed esperienze insieme alla comune 
volontà di metterle a disposizione del consorzio, prende la parola il presidente per informare i convenuti, prima di affrontare 
l’ordine del giorno, che nei giorni immediatamente precedenti la riunione alcuni soci avevano rilevato delle irregolarità nell’ultima 
assemblea del consorzio del 28-3-2012. 

Di fatto si rileva che l’esigenza di anticipare di un giorno la convocazione dell’assemblea, precedentemente programmata in prima 
convocazione per il giorno 28 ed in seconda per il giorno 29 marzo, aveva indotto l’ufficio a correggere soltanto la data della 
seconda convocazione, anticipandola alle ore 16.00 del 28 marzo, un’ora dopo la prima convocazione prevista per le 15.00 dello 
stesso giorno, senza però tenere conto che lo statuto del consorzio prevede un intervallo di almeno 24 ore fra la prima e la seconda 
convocazione. 

Si apre quindi fra i presenti la discussione su due possibili opzioni: quella di riproporre l’ordine del giorno del 28 marzo in una 
prossima assemblea che sarà a breve convocata per l’approvazione del bilancio preventivo, assemblea che, revocando il deliberato 
della precedente, avrebbe potuto riapprovarlo sanando l’errore; e quella di considerare comunque raggiunto il numero legale in 
prima convocazione e quindi la legittimità del deliberato. 

Dopo ampia discussione è quest’ultima alternativa a prevalere anche in considerazione delle possibili sanzioni amministrative in cui 
incorrerebbe i consorzio per l’eventuale ritardo negli adempimenti prescritti. 

Si passa quindi a trattare i primi punti all’ordine del giorno con la nomina del presidente e del vicepresidente del consorzio. 
All’unanimità dei consiglieri presenti vengono eletti: alla carica di presidente il sig. Angelo Miccichè, alla carica di vice presidente il 
sig. Francesco Vasta. Dette cariche vengono quindi accettate insieme a quelle degli altri membri del consiglio di amministrazione. 

A questo punto della seduta, in considerazione dell’ora tarda e per dare a tutti la possibilità di un ulteriore approfondimento dei 
contenuti da inserire nel programma del consorzio, si decide di aggiornare il consiglio ad una prossima seduta per definire i punti: 
programma attività e bilancio preventivo 2012. Prima di chiudere la seduta alcuni consiglieri sottolineano la necessità di 
raggiungere una posizione comune del distretto sulla tassa di soggiorno, in discussione in questi giorni all’Assemblea regionale, il 
presidente assume l’impegno di sentire almeno i sindaci dei comuni maggiormente interessati per poter esprimere una voce che 
rappresenti l’intero distretto.   

La seduta viene tolta alle ore 21.30 

                                         Il Segretario                                                                       Il Presidente 
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In allegato la convocazione del Consiglio di Amministrazione per il giorno 22 5 2012. 
Stante il carattere propositivo dell'incontro allo stesso parteciperanno anche il Comitato Tecnico e 
la Consulta delle Categorie. 
Raccomando a tutti di prendere visione delle azioni previste dal piano di sviluppo del distretto ed 
in particolare ai membri della Consulta di farsi latori ciascuno delle istanze della propria categoria 
e dei territori. 
Il Presidente  
Angelo Miccichè 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2



Verbale del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera del 22-5-2012 

Il giorno 22 maggio 2012 alle ore 18,00 presso la sala convegni dell’Hotel Alberi del Paradiso in via dei Mulini 18 a Cefalù si è riunito 
il CDA del consorzio CMH per discutere e deliberare sul seguente  

OdG 

1- Predisposizione programma attività 2012. 
2- Bilancio preventivo 2012. 
3- Varie ed eventuali. 

È presente l’intero CDA ad esclusione del Consigliere Vincenzo Pottino che ha comunicato di non aver ricevuto la convocazione, del 
consigliere Francesco Randone assente per motivi di carattere legale, ed il consigliere Antonio Mangia. Partecipano alla riunione il 
Comitato Tecnico e la Consulta delle Categorie. 

Assume la presidenza il sig. Angelo Miccichè. E’ chiamato alle funzioni di segretario il sig. Filippo Dolce. 

Si procede alla lettura del verbale della precedente seduta e dopo ampia discussione si decidono alcune modifiche e se ne rinvia 
l’approvazione alla successiva seduta in considerazione dell’assenza del segretario Randone. 

Si passa quindi a trattare il primo punto all’odg con il contributo di tutti i componenti del CDA del CT e della Consulta presenti. 

Per l’importanza e la vastità dei temi da trattare si concorda di aggiornare la seduta allo scopo di poter meglio definire le indicazioni 
e le proposte di ciascuno. 

La seduta viene tolta alle ore 21,00. 

  Il Segretario                                    il Presidente 
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Sono spiacente di non essere disponibile nelle date richieste per impegni di lavoro. 

La settimana in corso come anche la prossima, per molti settimane di vacanze, sono pure le più 
impegnative dell’anno per chi si occupa di imprese turistiche, proprio la prossima, fra l’altro, a 
Cefalù si festeggia anche il patrono. 

Questo è anche il periodo in cui si concentrano i controlli da parte di tutte le autorità preposte. 

Piuttosto che essere costretti a lasciare o trascurare le proprie attività, e prima comunque di una 
prossima riunione, sarebbe stato opportuno che ciascuno di noi, secondo le proprie competenze, 
trasmettesse le proprie proposte, osservazioni o anche semplici indicazioni, come ho già sollecitato 
con la mia del 18 giugno, non avendo di fronte una scadenza precisa ma sentendo pressante 
l’urgenza di elaborare il programma ed il bilancio preventivo senza i quali non è possibile avviare 
nessuna attività del distretto. 

Purtroppo ad oggi l’unica proposta pervenuta è quella dell’ing. Paolo Guidara di Arancia ICT, che 
ringrazio a nome di tutti. Mi auguro quindi che l’appuntamento serva comunque a stimolare anche 
gli altri e ricordo a tutti coloro che sono interessati ad incontri all’interno della nostra compagine 
sociale l'opportunità di sentirsi preliminarmente con questa presidenza. 

Saluti 

Angelo Miccichè 
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Con la presente, si trasmette copia della lettera di convocazione che i firmatari hanno inviato al Presidente 
Angelo Miccichè. 

 

Al Presidente del Distretto Turistico 

Cefalù – Madonie ed Imera  

 

Oggetto: Convocazione del Consiglio di Amministrazione Distretto Turistico 

 

 

Ai sensi e per gli effetti dell’art. 14 dello Statuto del Distretto Turistico gli scriventi La Placa Giuseppe, 
Cascino Angelo, Dolce Filippo, Pottino Vincenzo, Magda Culotta, Francesco Vasta, tutti componenti del 
consiglio di amministrazione, convocano un consiglio di amministrazione per la data del 20 Agosto 2012 ore 
17,00 presso l’aula consiliare di Campofelice di Roiccella, con i seguenti argomenti da trattare: 

 

1) Ammissione nuovi soci 
2) Relazione del Presidente 
3) Varie ed eventuali 

 

Campofelice di Roccella 06 Agosto 2012 

 

 

F.TO 

La Placa Giuseppe 

Cascino Angelo 

Dolce Filippo 

Pottino Vincenzo 

Culotta Magda 
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Verbale del CdA del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera del 20 agosto 2012 

Il giorno 20 agosto 2012 alle ore 17,00 presso l’aula consiliare del comune di Campofelice di 
Roccella si è riunito il CdA del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera giusta convocazione del 
6-8-2012 a firma dei consiglieri La Placa, Cascino, Dolce, Pottino, Culotta, Vasta, per discutere e 
deliberare sul seguente  

o.d.g. 

1) ammissione nuovi soci 

2) relazione del presidente 

3) varie ed eventuali 

Come da allegato foglio presenze, sono presenti i consiglieri: Miccichè, Randone, La Placa, Cascino, 
Dolce e Pottino. 

Il consigliere Francesco Vasta ha comunicato che la sua assenza è dovuta a gravi motivi di salute. 

Il consigliere Magda Culotta ha giustificato la sua assenza per improrogabili impegni con il 
Consiglio Comunale della sua città. 

Il consigliere Mangia non ha fatto pervenire alcuna comunicazione. 

Chiamato alle funzioni di segretario il sig. Francesco Randone, il presidente, in avvio di seduta, 
propone di trattare preliminarmente il 2° punto all’o.d.g. che appare evidentemente quello per il 
quale i 5 consiglieri proponenti hanno sentito l’urgenza di convocare il consiglio senza farne 
richiesta né informare il Presidente. 

Per poter rispondere con la relazione che gli viene richiesta il presidente chiede dunque quali siano 
le motivazioni che hanno indotto i cinque consiglieri a questa insolita convocazione avendo, 
proprio nei giorni immediatamente precedenti la lettera, incontrato di persona o sentito al 
telefono la maggior parte di loro senza aver avuto cenno ad alcun problema e soprattutto dopo 
che nella sua ultima del 30-7-2012, indirizzata a tutti gli organi statutari, aveva testualmente 
concluso: “ricordo a tutti coloro che sono interessati ad incontri all’interno della nostra compagine sociale 
l'opportunità di sentirsi preliminarmente con questa presidenza.”, tutte circostanze queste che farebbero 
apparire scortese se non addirittura ostile una siffatta convocazione, se non sostenuta da validi motivi. 

Prende quindi la parola il consigliere Dolce per ricordare, insieme ai sigg. Cascino La Placa e Pottino, come, 
a conclusione della riunione del 6 agosto promossa dalla Sosvima a Campofelice, erano stati informati da 
Alessandro Ficile delle sanzioni di cui i consiglieri stessi sarebbero stati passibili a causa della mancata 
trasmissione a Sosvima, da parte del presidente, del verbale del CdA del 26-4-2012 che non avrebbe 
consentito il deposito alla Camera di Commercio nei tempi prescritti.  

Le eventuali responsabilità del presidente, oltre all’entità delle sanzioni, avevano pertanto determinato i 
consiglieri La Placa, Cascino, Dolce, Pottino, Culotta e Vasta nella necessità di ufficializzare le 
conseguenti spiegazioni attraverso un CdA. 
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Il consigliere La Placa concorda aggiungendo che rilevava altresì come la mancanza di comunicazione fra gli 
organi del Consorzio fosse all’origine della stasi di attività dello stesso. 

Il consigliere Cascino si associa. 

Il presidente, dopo aver rilevato che una telefonata avrebbe comunque potuto, più velocemente ed 
elegantemente, risolvere la questione, non essendo certamente latitante e fortunatamente in buona salute, 
e che, solo dopo un suo eventuale rifiuto a convocare il CdA, poteva essere giustificata una convocazione 
da parte dei consiglieri, ricorda a tutti come la responsabilità assunta con la carica di consigliere “riguarda 
singolarmente ciascuno di noi, siamo pertanto autonomamente responsabili sia della correttezza di tutti gli 
atti amministrativi , ma ancora di più, ritengo, dell’attuazione del mandato che il territorio ci ha affidato”. 

Se questo vale per la generalità degli atti del consiglio, la cui responsabilità è dunque condivisa da tutti i 
consiglieri, a maggior ragione vale per l’accettazione della carica, atto assolutamente individuale ed 
autonomo tanto che, come si è visto, le sanzioni gravano sul singolo consigliere. 

Ciò premesso il presidente ricostruisce le vicende relative agli unici due CdA tenuti dalla nascita del 
Consorzio il 26-4 ed il 22-5-2012: 

Relativamente al primo consiglio, che era stato convocato in un primo tempo il 20-4 per predisporre il 
programma ed il bilancio preventivo 2012, il presidente ricorda di aver aggiunto la nomina di presidente e 
vicepresidente e l’accettazione delle cariche, integrando l’OdG con nota del 25-4, essendo stato informato 
telefonicamente quello stesso giorno da Alessandro Ficile che tali adempimenti andavano 
obbligatoriamente espletati dal consiglio entro e non oltre il giorno 27 aprile. 

Riguardo l’andamento della seduta, alla quale erano presenti tutti i consiglieri tranne il sig. Pottino, il 
presidente ricorda che prima di affrontare l’ordine del giorno, egli stesso informò i convenuti che nei 
giorni precedenti la riunione alcuni soci avevano rilevato delle irregolarità nell’assemblea del 
consorzio del 28-3-2012. 

Di fatto si rilevava che l’esigenza di anticipare di un giorno la convocazione dell’assemblea, 
precedentemente programmata in prima convocazione per il giorno 28 ed in seconda per il giorno 
29 marzo, aveva indotto l’ufficio della Sosvima a correggere soltanto la data della seconda 
convocazione, anticipandola alle ore 16.00 del 28 marzo, un’ora dopo la prima convocazione 
prevista per le 15.00 dello stesso giorno, senza però tenere conto che lo statuto del consorzio 
prevede un intervallo di almeno 24 ore fra la prima e la seconda convocazione. 

Si aprì quindi fra i presenti la discussione su due possibili opzioni: quella di riproporre l’ordine del 
giorno del 28 marzo nella successiva assemblea che sarebbe stata a breve convocata per 
l’approvazione del programma e del bilancio preventivo, assemblea che, revocando il deliberato 
della precedente, avrebbe potuto riapprovarlo sanando gli errori; e quella di considerare 
comunque raggiunti il numero legale in prima convocazione e quindi la legittimità del deliberato. 

Dopo la discussione è quest’ultima alternativa a prevalere anche in considerazione delle sanzioni 
amministrative in cui sarebbe incorso  consorzio per l’eventuale ritardo negli adempimenti 
prescritti. 



A questo punto della relazione interviene il consigliere Dolce per ricordare come fosse stato egli 
stesso in quell’occasione a chiamare Alessandro Ficile per chiedere lumi sul da farsi e di aver avuto 
l’indicazione che l’accettazione delle cariche andava tassativamente sottoscritta quella sera pena 
pesanti sanzioni amministrative.  

Si compilò e si sottoscrisse il modulo per la comunicazione, si informò il consigliere Pottino che 
fece  pervenire la sua firma su file digitale tramite posta certificata alle 21,00, ed il consigliere 
Cascino si incaricò di consegnare il tutto alla Sosvima per il deposito dell’indomani. 

Dopo alcuni giorni il presidente ricorda di aver ricevuto una prima richiesta del verbale di quel CdA 
del 26-4 da parte della dott.ssa La Placa della Sosvima e che, dopo circa quindici giorni, ad un 
secondo sollecito telefonico della dott.ssa La Placa per il deposito del verbale, alla richiesta del 
presidente su quale fosse la scadenza di questo ulteriore deposito, ritenendo egli il primo già 
effettuato e dovendo sottoporre lo stesso verbale all’approvazione del consiglio, correttamente la 
dott.ssa rispose che non esisteva una scadenza precisa ma che comunque il deposito andava 
effettuato.  

Il verbale verrà quindi posto all’approvazione del consiglio convocato per il 22-5-2012, sempre per 
la predisposizione di programma e bilancio 2012, che erano stati fugacemente trattati nel primo 
consiglio e rinviati per l’ora tarda. L’approvazione del verbale è però controversa per l’inserimento 
nello stesso, per alcuni non opportuno, della comunicazione del presidente sulla presunta 
illegittimità dell’assemblea del 28 marzo, si soprassiede quindi su questa approvazione in 
considerazione dell’assenza, oltre che del consigliere Pottino anche dei consiglieri Mangia e 
Randone presenti invece il 26-4. 

Si procede quindi con l’OdG senza però arrivare ad alcuna determinazione prima di chiudere la 
seduta. 

Sin qui per quanto riguarda la ricostruzione dei fatti. 

Sull’interpretazione della norma, da cui deriverebbero le sanzioni paventate, il presidente fa 
rilevare che: 

intanto non si sarebbe incorsi in alcuna sanzione, al contrario di quanto aveva allora sostenuto 
Ficile, se in occasione della seduta del 26-4 i consiglieri non avessero accettato le cariche dal 
momento che non ci sarebbero state accettazioni da depositare il 27-4 visto che le stesse non 
erano state espresse nel corso dell’assemblea del 28-3, in altri termini la scadenza del 27-4 
avrebbe avuto ragione solo nel caso che le accettazioni delle cariche dei consiglieri fossero state 
rese nel corso dell’assemblea del 28-3, ma così non è. 

In secondo luogo il verbale che si sarebbe dovuto depositare, insieme all’accettazione delle cariche, 
non è il verbale del Consiglio di Amministrazione del 26-4-2012 bensì, cosa del tutto diversa, 
quello dell’Assemblea del 28-3-2012 dalla quale hanno origine le cariche accettate il 26-4, verbale 
questo già da tempo in possesso di Sosvima per averne il presidente da questa ricevuto la bozza in 
data 10-4-2012. 



Si interrompe qui la relazione del presidente e, per fare chiarezza su questi punti, i consiglieri 
decidono quindi di sottoporre la questione a consulenti di propria fiducia e pertanto il consiglio 
all’unanimità decide di richiedere alla segreteria della Sosvima copia di tutti i documenti sin qui 
prodotti alla Camera di Commercio. 

Prima di chiudere la seduta il presidente informa i consiglieri di aver ricevuto la richiesta, a firma di 
diversi soci del consorzio, di riconvocazione dell’assemblea del 28 marzo per le irregolarità 
riscontrate, i consiglieri chiedono di rinviare la seduta ai primi del mese di settembre, per poter 
visionare la lettera ed i documenti attesi dalla Sosvima. La seduta viene tolta alle ore 19,30.   

          Il Segretario                                                      Il Presidente  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Alla Segreteria So.Svi.MA. SpA 
Dott.ssa La Placa Barbara Nicla 
Al fine di poter definire eventuali responsabilità per presumibili sanzioni comminabili al Consorzio,  
il CDA richiede di visionare tutti i documenti prodotti e depositati presso la Camera di Commercio da parte 
dell'ufficio. 
Circa la data del prossimo Consiglio ritengo si dovrà necessariamente attendere la seconda decade di 
settembre,  
stante l'esigenza, manifestata da molti consiglieri, di consultare i propri consulenti, in questo mese 
verosimilmente in ferie. 
In allegato la lettera pervenuta a questa presidenza a firma di 20 soci del consorzio. 
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In allegato il sollecito della richiesta dei documenti già inoltrata alla SOSVIMA il 23 agosto 2012, 
cordiali saluti 
Il Presidente 
Angelo Miccichè 

 

Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera  
                  

 

            A So.Svi.Ma 

               Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione 

                                                              Ai Sigg. componenti del Comitato Tecnico 

                                              Ai Sigg. componenti della Consulta delle Categorie 

 

Oggetto: sollecito richiesta documenti del 23-8-2012 

 

In riscontro alla mail del 24/08/2012 inviata da Sosvima ed in relazione a numerose inesattezze in essa 
contenute, lasciando il chiarimento degli altri punti ad altra sede e limitandomi a quanto richiesto dal CdA, 
mi corre l’obbligo di precisare quanto segue: 

 

1 - il Presidente di Sosvima evidenzia che le norme sul diritto societario impongono l’obbligo di accettare la 
carica di amministratore entro trenta giorni dalla “elezione” con conseguente riconduzione della scadenza 
per il correlato deposito presso il Registro delle Imprese entro lo stesso termine. Al riguardo deve 
sottolinearsi la completa erroneità dell’affermazione in quanto:  

 

a) le disposizioni normative dettate al riguardo non stabiliscono alcun obbligo, in capo al 
nominato alla carica sociale, di accettare la carica stessa;  
 

b) men che meno la legge impone che la manifestazione di volontà diretta all’accettazione debba 
avvenire entro il termine di 30 giorni dalla “elezione”.  
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2 - per fare chiarezza sulla questione è necessario richiamare l’art. 2383, co. 4, cod. civ. che testualmente 
recita: “Entro trenta giorni dalla notizia della loro nomina gli amministratori devono chiederne l'iscrizione 
nel registro delle imprese indicando per ciascuno di essi il cognome e il nome, …. (omissis) ..” . Orbene, 
averne notizia non vuol dire contestualmente esprimere assenso o diniego all’accettazione della carica. 
Tanto si ricava dalla natura del rapporto giuridico che si viene ad instaurare tra società ed amministratore, 
natura che è di tipo “negoziale” (sul punto cfr Ferrara-Corsi ne Gli amministratori, pag. 597; o, ancora, 
Faucella – Schiano ne il “Codice commentato delle Spa” – Tomo II Pag. 650 – Utet Torino). Proprio la natura 
negoziale del rapporto amministratore-società determina che alla nomina deve seguire l’accettazione dei 
soggetti indicati a ricoprire la carica. L’accettazione predetta, in assenza di un termine legale, ordinatorio o 
perentorio, per la sua manifestazione (che, per inciso, può essere esplicita o per fatti concludenti), può 
esprimersi dopo la nomina o, anche, dopo l’avvenuta conoscenza della nomina stessa. Di fatto, quindi, si 
possono svolgere assemblee sociali che, pur nominando i nuovi soggetti, danno luogo a deliberazioni ad 
effetti differiti circa l’effettività della nomina e ciò anche se le persone nominate risultano presenti 
all’assemblea ma si riservano (esplicitamente o implicitamente) di accettare la carica a posteriori e non 
certo scadente al trentesimo giorno successivo a quello dell’assemblea stessa. Per ciò che concerne il caso 
che ci occupa, quindi, in assenza di un’esplicita (o implicita) accettazione della carica manifestata in sede 
assembleare, i soggetti nominati alla carica, avrebbero potuto manifestare la volontà di assumere l’incarico 
anche dopo i trenta giorni successivi all’assemblea restando, il relativo deliberato, sospeso quanto agli 
effetti delle nomine. Invero, sebbene non espressamente previsto dal codice civile, si sarebbe potuto 
procedere al deposito, nei i trenta giorni previsti dalla norma, del verbale assembleare con le sole nomine 
di chi eventualmente avesse accettato prima dello spirare dei trenta giorni e, successivamente, procedere 
al deposito delle nomine di chi man mano avrebbe espresso la volontà di accettare. Sul punto sono chiare 
le istruzioni agli adempimenti pubblicitari in casi del genere e, per mera conoscenza, si riporta quanto 
desumibile dal sito di una camera di commercio : 

 

 

 

 



 

3 - considerando quindi che il Cda tenutosi successivamente all’assemblea (per la precisione in data 
26/04/2012) è stato convocato anche per raccogliere le accettazioni della carica (che, com’è noto, non 
devono risultare dal verbale essendo, esse, espressione della volontà dei singoli nominati e non dell’organo 
amministrativo collegialmente inteso) il termine per il deposito sarebbe spirato il 26/05/2012 e non, come 
erroneamente fatto credere, il 27/04/2012, data di scadenza del deposito solo nel caso, che non ci riguarda, 
in cui le cariche fossero state accettate contestualmente alla nomina il 28-3-2012.  Infatti, i modelli di 
procura necessari per il deposito camerale, sono stati firmati durante la seduta del Cda ma a latere dei 
lavori del consiglio che, come detto, in quanto organo societario collegiale non può esprimersi sulle 
accettazioni ossia su espressioni di volontà per le quali, individualmente e personalmente, ciascuno dei 
nominati è chiamato a decidere; 

4 - atteso, ancora, che per il deposito di cui si dice si sarebbe atteso, da parte di Sosvima il verbale del CdA 
non si capisce a cosa esso sarebbe servito considerato che, esso, diventa eventualmente necessario solo 
l’iscrizione delle deleghe distribuite (Presidente, vicepresidente, etc.), deleghe che sono rimesse alla libera 
determinazione del collegio stesso e per il cui deposito presso il Registro delle imprese la legge non 
attribuisce alcun termine; 

5 - la visura camerale allegata al riscontro mail di Sosvima nulla dice su quali siano stati gli atti sociali che 
hanno costituito oggetto di deposito limitandosi, essa, ad elencare i nomi dei consiglieri incaricati. Al 
contrario, una visura più dettagliata del Consorzio, mostra come il protocollo di inoltro della pratica al 
Registro delle imprese (Prot. N. 24277/2012) indichi la data del 20/06/2012 con ciò evidenziandosi come 
essa sia, rispetto alla data del 26/05/2012 (termine ultimo conseguente all’accettazione delle 
cariche), tardiva di circa un mese; 

6 - ancora, attesa la situazione determinatasi e considerato che non è dato sapere da chi e quando Sosvima 
abbia ottenuto il verbale del Cda determinante (a suo dire) del deposito delle cariche, è sembrato 
unanimemente razionale e legittimo avanzare specifica richiesta di chiarimenti e di documentazione al 
riguardo. Pertanto non si comprende il senso del riscontro all’e-mail e, soprattutto, non si è avuta risposta 
esauriente a quanto deliberato all’unanimità dal Cda ultimo in ordine alla pratica camerale depositata, non 
potendosi ritenere la mera allegazione di una parziale visura del Registro imprese quale riscontro 
esauriente ed osservante del contenuto della richiesta avanzata. 

Tutto quanto sopra, dunque, non solo per ribadire che appare ultroneo oltre che fuorviante quanto scritto 
dal Presidente di Sosvima, ma soprattutto per reiterare la richiesta di documentazione  (-Al fine di poter 
definire eventuali responsabilità per presumibili sanzioni comminabili al Consorzio, il CDA richiede di 
visionare tutti i documenti prodotti e depositati presso la Camera di Commercio da parte dell'ufficio-) già 
avanzata il 23 agosto.  

 

Cordiali saluti 

Il presidente 

Angelo Miccichè 

 



 

Gent.ma dott.ssa La Placa, 
la nostra prima richiesta era stata inoltrata il 23/8/2012 - essendo quello dell'11/9/2012 solo un 
sollecito - e riguardava "tutti i documenti prodotti e depositati presso la Camera di Commercio" 
e questo, oltre che per stabilire eventuali responsabilità, al fine, allora solo ipotetico ma che oggi si 
rileva concreto, di poterci difendere dalle sanzioni dalla stessa Camera comminate. 
Per fare ciò sono quindi necessari tutti i suddetti documenti quali: modelli, intercalari, verbali e 
quant'altro depositato, con le relative date di deposito, 
a nulla essendo utili per i nostri scopi la procura non datata, la fattura o la visura che ci avete 
trasmesso. 
Restando in paziente attesa, 
inviamo i nostri più cordiali saluti. 
Il Presidente  
Angelo Miccichè 
 
From: So.Svi.Ma. SpA  
Sent: Thursday, September 13, 2012 11:57 AM 
To: booking@alberidelparadiso.it  
Subject: documenti. 
 
La presente per informarVI che in data odierna abbiamo provveduto ad inviare al Sig. Miccichè quanto 
richiestoci con e-mail dell'11/9/2012. 
Cordialità 
 
Segreteria Sosvima Spa 
Dott.ssa La Placa Rosanna 
tel 0921/563005 
fax 0921/563006 
e-mail sosvima@tiscalinet.it; sosvima@gmail.com; 
sito:www.sosvima.com  
In allegato quanto richiesto. 
P.S.: per ulteriori chiarimenti contattare la Rag.ra Macaluso Silene al 3402672475. 
Cordialità 
 
Segreteria Sosvima Spa 
Dott.ssa La Placa Rosanna 
tel 0921/563005 
fax 0921/563006 
e-mail sosvima@tiscalinet.it; sosvima@gmail.com; 
sito:www.sosvima.com  
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Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per venerdì 26 ottobre alle ore 17,00, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei Mulini 18 -
20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Relazione del presidente. 

2- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 
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Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per lunedì 19 novembre alle ore 16,00, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei Mulini 18 -
20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Approvazione verbali sedute precedenti 

2- Relazione del presidente 

3- Predisposizione programma attività 2012/13 

4- Bilancio preventivo 2012/13 

5- Ammissione nuovi soci 

6- Passaggio cc bancario 

7- Verifica disponibilità dei componenti del consiglio a dare seguito al proprio mandato 

8- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 

in allegato: verbale CdA 20-8-2012 
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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL CONSORZIO TURISTICO  

CEFALU’ MADONIE ED IMERA 

L’anno 2012 il giorno 19 novembre alle ore 16,30, giusta convocazione del Presidente, presso 
l’Hotel Alberi del Paradiso nel comune di Cefalù, si è riunito il CdA del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera, per discutere e deliberare sul seguente  

o.d.g. 

1- Approvazione verbali sedute precedenti 

2- Relazione del presidente 

3- Predisposizione programma attività 2012/13 

4- Bilancio preventivo 2012/13 

5- Ammissione nuovi soci 

6- Passaggio cc bancario 

7- Verifica disponibilità dei componenti del consiglio a dare seguito al proprio mandato 

8- Varie ed eventuali. 

Sono presenti i signori: Miccichè Angelo, Magda Culotta, Filippo Dolce, Vincenzo Pottino, Randone 
Francesco. Assenti giustificati il consigliere Cascino Angelo e La Placa Giuseppe, mentre il 
Consiglieri Mangia e Vasta risultano assenti ingiustificati. 

È chiamato alla funzione di segretario verbalizzante il consigliere Dolce. 

Il consiglio esamina il primo punto all’ordine del giorno avente ad oggetto l’approvazione dei 
verbali delle sedute precedenti, e dopo un breve dibattito, approva all’unanimità dei presenti i 
verbali delle sedute precedenti. 

[Prima di trattare il secondo punto all’ordine del giorno il presidente propone, per non togliere 
tempo alla trattazione degli altri punti, di presentare la sua relazione in forma scritta, la proposta è 
accolta da tutti i consiglieri, pertanto la relazione viene aggiunta successivamente alla conclusione 
della seduta e quindi senza alcun commento da parte dei consiglieri]. 

Per il 2° punto all’odg il presidente riprende la sua relazione richiesta dai consiglieri La Placa, 
Cascino, Dolce, Pottino, Culotta, Vasta a seguito delle notizie ricevute da Sosvima circa sue 
responsabilità nel tardivo deposito delle accettazioni delle cariche alla CCIAA ed interrotta lo 
scorso 20 agosto proprio per richiedere a Sosvima chiarimenti sugli atti relativi al deposito da cui 
sarebbero scaturite le sanzioni per i Consiglieri. Il presidente dà quindi lettura della richiesta 
avanzata a Sosvima il 23-8 e della risposta di Alessandro Ficile del 24-8, che si allegano al presente 
verbale, nella quale ultima non si può fare a meno di rilevare alcune gravi e tendenziose 
inesattezze, paradossalmente definite incontrovertibili, che palesano la chiara volontà di 
screditare e delegittimare l’operato del presidente.  
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In particolare, trascurando quanto riportato in merito  alla seconda convocazione ed al termine dei 
30 giorni dalla nomina e non dalla notizia della nomina, si evidenzia: 

1) Le firme mancanti nel modulo di deposito la sera del 26-4-2012 erano soltanto quelle del sig. 
Mangia e del Sindaco Culotta, allontanatisi entrambi prima della chiusura del Consiglio. La sera del 
26 aprile ne erano quindi state acquisite 7 e non 3 come scrive Ficile, inoltre la firma del Sindaco 
Culotta sarebbe stata apposta la mattina del 27, a quel punto, anche ammesso, ma sappiamo che 
così non è, che quella del 27-4 fosse la data non oltrepassabile, il deposito poteva anche essere 
inoltrato nei termini richiesti da Sosvima, mancava infatti solo la firma del sig. Mangia, che assente 
all’assemblea del 28-3-2012, e quindi non obbligatoriamente a conoscenza della sua nomina,  
poteva con tutta tranquillità depositare la sua accettazione con un modello successivo, come 
prevede la legge, entro 30 giorni dalla NOTIZIA della propria nomina. Pertanto, come sanno tutti i 
consiglieri che erano presenti, è totalmente falsa l’affermazione: ”… i rimanenti (6 consiglieri) 
sono stati da noi contattati e lo hanno fatto (l’apposizione della firma per il deposito), in data 
comunque successiva al 27 aprile … facendo scattare le sanzioni amministrative”.  

2) E’ ugualmente falso che Il sig. Ficile o la Sosvima abbiano mai proceduto “all’acquisizione del 
(finalmente!!) verbale del CDA del 26 aprile”  perché è altrettanto falso anche che questo verbale 
fosse necessario per effettuare il deposito delle cariche poi sanzionato dalla CCIAA. Il verbale con il 
quale si tenta di confondere i soci, quello necessario per il deposito, è quello dell’ASSEMBLEA del 
28 marzo 2012, dalla quale hanno origine le cariche da depositare, verbale questo già da tempo in 
possesso di Sosvima per averne il presidente da questa ricevuto la bozza in data 10-4-2012. 

3) E’ vero invece, per sua stessa ammissione nella mail del 24-8, che il sig. Ficile fosse già a 
conoscenza delle sanzioni ben prima che queste (il 10-9) fossero notificate e che, piuttosto che 
preoccuparsi di verificare quanto accaduto presso la CCIAA, ha ritenuto di poter utilizzare la 
circostanza per tentare maldestramente di colpevolizzare il presidente, ideando i falsi episodi del 
ritardo nell’accettazione delle cariche e della mancata consegna del verbale, e per poter 
strumentalizzare i consiglieri inducendoli alla inopinata convocazione dell’8 agosto. 

4) Ed è vero, come il sig. Ficile conclude, che è una brutta pagina quella aperta da questa vicenda, 
purtroppo il libro da cui è tratta non appare migliore, come chiaro ed esaustivo appare anche il 
suo obiettivo, molti dubbi piuttosto si aprono sull’esclusivo interesse rappresentato. 

Per concludere su questa deprimente vicenda, dopo aver rilevato la riluttanza di Sosvima e del suo 
incaricato rag. Intrivici, contattato personalmente, e dopo che sono giunte le sanzioni che erano 
state anticipate da Ficile, il presidente si è recato alla CCIAA per poter ricostruire una plausibile 
spiegazione dei fatti: secondo i diversi funzionari contattati in più incontri, sarebbe accaduto che 
nel periodo intercorso fra il deposito dell’atto costitutivo del Consorzio effettuato il 5-1-2012 e 
l’effettiva definizione del procedimento di iscrizione, avvenuta il 30-5-2012, il sistema telematico 
della CCIAA avrebbe inibito l’ulteriore deposito della accettazione delle cariche. I condizionali sono 
d’obbligo in quanto manca un documento che attesti almeno il tentativo di deposito rifiutato con 
la relativa data e non c’è spiegazione al fatto che né Sosvima né l’incaricato rag. Intrivici, entrambi 



a conoscenza del mancato deposito, si siano curati per diversi mesi di chiedere lumi sula anomalia 
alla Camera di Commercio che alla fine ha elevato le sanzioni.  

Da aprile a luglio ci sarebbe stato tutto il tempo e sarebbe stato sufficiente far rilevare 
tempestivamente il problema all’ufficio per evitare qualunque rilievo. Si è preferito invece serbare 
le sanzioni da poter sbandierare per gettare discredito sull’azione del presidente e per 
preoccupare i consiglieri. 

La conclusione della vicenda è adesso subordinata all’esito del ricorso presentato dal consigliere 
Randone e di quello presentato dal presidente a nome del Consorzio.  

Si passa quindi al secondo dei rilievi, mosso dal consigliere La Placa, circa la mancanza di 
comunicazione fra gli organi del Consorzio quale origine della stasi di attività dello stesso. 

Più che da mancanza di comunicazione, il presidente rileva come tutta l’attività del Distretto, sin 
dalla sua nascita, sia stata pesantemente condizionata e praticamente paralizzata da azioni 
scorrette sia interne che esterne alla gestione dello stesso.  

La  vergognosa vicenda di cui ci siamo appena occupati, goffamente montata ai primi di agosto, 
non è la prima che mostra il tentativo di minare i rapporti all’interno del Consorzio. 

Era già accaduto ad esempio, ne siamo venuti a conoscenza solo casualmente, che il sig. Ficile 
partecipasse per conto del Distretto a riunioni presso l’Assessorato al Turismo senza informarne il 
CDA, in particolare alla “Conferenza Regionale sul Turismo” del 30 maggio in occasione dell’MTM 
2012, come risulta dalle locandine del convegno, si è presentato, piuttosto che come mandatario, 
come presidente del Distretto Turistico senza averne titolo né specifico mandato e senza 
informare il CDA o i soci.  

Le convocazioni degli organi del Consorzio effettuate scavalcando la presidenza ed il CDA sono un 
altro evidente segnale di insofferenza rispetto alle regole societarie. 

Ma se andiamo ancora indietro all’assemblea del 28-3-2012, possiamo vedere già nella nomina di 
ben due consiglieri di parte privata con i voti pubblici e nella designazione pubblica di un membro 
privato del Comitato Tecnico, la sconfessione e la negazione del presupposto indispensabile alla 
base della nascita del Distretto, la ritrattazione di quello che è stato l’accordo fondamentale, 
accordo secondo il quale la gestione del Distretto sarebbe stata privata.  

E questo non è certo il primo atto di rottura di quel rapporto fiduciario dal quale non può né potrà 
certamente prescindere un organismo così complesso come il distretto. Non tutti i consiglieri 
sanno che sin dall’indomani della presentazione della documentazione per il riconoscimento e 
della  prima designazione del presidente nel giugno 2010,  è apparso subito evidente il tentativo di 
annacquare e ridimensionare la portata del conferimento della gestione del Distretto alla 
compagine privata: 

1) In primo luogo con la fantasiosa, quanto improponibile, idea di un Comitato Tecnico, a direzione 
pubblica, che esprimesse pareri obbligatori e vincolanti sulle scelte del CDA. Oggi sembra uno 



scherzo, ma non sono bastati mesi di accese discussioni con la Sosvima, rappresentante del 
pubblico,  trincerata fra l’altro dietro l’inconsistente pretesto dell’immodificabilità dei documenti 
presentati durante la fase istruttoria, e c’è voluta una circolare dell’Assessorato che 
espressamente richiedeva l’adeguamento degli statuti con scarsa democrazia interna, per poter 
correggere uno statuto che nessun notaio avrebbe accettato. 

2) Superato questo scoglio, il successivo è stata la pretesa, sempre esternata da Sosvima in quanto 
rappresentante degli interessi pubblici, di assegnare al GAL, in quanto ente privato, uno dei posti 
in CDA spettanti ai privati. Anche su questo sono stati necessari mesi di braccio di ferro prima di 
poter far valere la ragione che, seppure si volesse considerare il GAL “privato”, a scegliere i propri 
consiglieri sarebbero state le aziende. 

3) Una volta neutralizzate le sortite maldestramente paludate sotto gli aspetti formali, nulla però si 
è  potuto contro quelle più subdole della delegittimazione e del discredito. Attività sotterranee, 
certamente avviate da tempo,  esplose in tutta la loro asprezza nel corso dell’assemblea del 28 
ottobre 2011, comprese le goffe minacce di ricorso all’antitrust. Attività che si sono poi sostanziate 
nella mancata attribuzione del giusto riconoscimento al ruolo dei consorzi, fra l’altro contro le 
indicazioni di legge; nelle inconcepibili accuse, rivolte alle aziende private, ree di voler 
egemonizzare il Distretto; sino agli inaccettabili interventi sullo statuto, mortificanti per il ruolo 
della Consulta delle Categorie, all’atto della costituzione. 

Negli stessi mesi ed anni in cui ci si stava occupando di tutte queste vicende, lo stesso gruppo di 
privati era anche impegnato sia nello studio della strategia del Distretto e nella individuazione del 
management della nostra destinazione – con più di 30 riunioni di gruppo verbalizzate dagli allievi 
del NOC 31 e decine di incontri fra aziende private ed innumerevoli assemblee per la definizione 
della governance - sia nell’avvio di una vera e propria attività di promozione con la produzione, alla 
fine del 2010, di due educational realizzati nei territori del Distretto che hanno visto l’appassionata 
partecipazione di più di 20 fra operatori italiani e stranieri e giornalisti di settore, il tutto con le 
limitate risorse di solo pochi associati.  

Quando all’inizio del 2011 si propose un programma  che prevedeva già per quell’anno, oltre ad 
altri educational, la partecipazione a 6 fiere internazionali e la realizzazione di una guida del 
Distretto, con questo dando il segnale fortissimo della possibilità di avviare quelle urgenti attività 
sia pure  con le limitatissime risorse dei Comuni e delle aziende interessate, senza restare 
paralizzati nell’attesa di riconoscimenti o bandi, dopo un sincero apprezzamento in una più 
ristretta riunione a Collesano, fu in quella precisa occasione, in una riunione tenuta nella sede del 
consiglio comunale di Cefalù,  che si è manifestata la fermissima opposizione di tutta la parte 
pubblica, opposizione tanto sconsiderata ed ingiustificata da non poter trovare altra spiegazione 
se non nella preoccupazione di un bruciante e improponibile confronto fra i costi che si era usi 
rendicontare per attività sino ad allora asfittiche ed inconcludenti ed il costo reale di attività 
concrete come si era già evidenziato con gli educational del 2010. 

Come si vede da questa brevissima sintesi di circa due anni di lavori, di cui molti dei consiglieri non 
hanno probabilmente la piena conoscenza, non è certo la comunicazione ad essere mancata, ce ne 



è stata anzi a sufficienza per ricavare un quadro abbastanza preciso sui reali motivi dell’attuale 
paralisi del Consorzio. 

Il tema odierno dovrebbe essere piuttosto: cosa fare di queste eloquenti ed inequivocabili 
esperienze ed in quale direzione avviare il Distretto? 

Conclusa la relazione del presidente, il consigliere Pottino ritiene opportuno proporre al consiglio 
una inversione dell’ordine del giorno per trattare in via prioritaria e quindi come terzo e quarto 
punto il punto n. 5 (Ammissione nuovi soci) e n. 6 (Passaggio C.C. bancario). Il presidente 
sottolinea l’urgenza dell’approvazione del programma e del bilancio preventivo. Il Consiglio 
approva con il voto favorevole dei consiglieri Pottino, Culotta e Dolce e l’astensione dei consiglieri 
Miccichè e Randone.  

Si passa quindi all’argomento dell’ammissione dei nuovi soci; il consigliere Dolce mette in evidenza 
una E-mail pervenutagli dalla SOSVIMA, che allega al presente verbale, in cui è contenuta una lista 
di 21 soggetti, che hanno versato nei tempi previsti le quote associative e che non sono stati 
inseriti nell’atto costitutivo e che quindi necessitano di essere ammessi al consorzio; il presidente 
manifesta alcune perplessità sulla esattezza della lista e la correttezza della prassi, ritenendo 
opportuno acquisire la conferma di tutti gli interessati. Il Consiglio approva con il voto favorevole 
dei consiglieri Pottino, Culotta e Dolce e l’astensione dei consiglieri Miccichè e Randone, 
l’ammissione dei soci contenuti nell’elenco e nello specifico: Ass. Pro Loco G. Ponte di Caccamo, 
Fed. Prov. Del Commercio, PromoPalermo fed. Prov., Leonardo Giuseppe, Delta costruzioni, 
Scancarello Franco, Ass.picc. medie imprese, Errediesse consulting di di Sanzo, Agliata Giovanni, 
Macaluso Angela, Fond. G.ppe Ant., Provenza Rosa Viaggi e Sapori, Legambiente com. Reg., Impr. 
Costr.Alberg. sic, Taxi cefalù Urnisi Andrea, Conf commercio – impr, Rinchiuso G.ppa not provid, 
Serio, Al porticciolo, Impr. Gest. Alb. Rist, Pro Loco Pollina (Vitrano Santo). 

Si passa all’altro punto all’ordine del giorno ossia il trasferimento del C.C. bancario del Consorzio 
intestato ad oggi ai Sigg. Alessandro Ficile e Vasta Francesco, per passarlo al Sig. Angelo Miccichè 
nella qualità di Presidente e quindi rappresentante legale del Consorzio, ed al Sig. Francesco Vasta 
nella qualità di Vice Presidente del Consorzio; il consiglio all’unanimità dei presenti delibera di 
effettuare il passaggio dell’intestazione del Conto Corrente bancario da Ficile e Vasta ai Sigg. 
Miccichè e Vasta nella loro qualità di vertici del consorzio. Il consiglio delibera altresì di dare 
mandato al Presidente di porre in essere, nel più breve tempo possibile, tutti gli adempimenti 
consequenziali derivanti da quest’ultima deliberazione. 

Il consigliere Magda Culotta è costretta ad allontanarsi per precedenti improrogabili impegni, 
pertanto, venendo meno il numero legale, il consiglio alle ore 20,00 si scioglie dopo aver invitato il 
presidente a predisporre il programma e il bilancio preventivo sulla base delle indicazioni già 
pervenute e ad inviare una richiesta di chiarimenti al sig. Mangia circa la sua posizione all’interno 
del Consorzio. Il completamento dell’odg è rinviato alla seduta successiva. 

             Il Segretario                                                      Il Presidente 

 



 

Egr. Sig. Mangia 
Il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Cefalù Madonie Himera, riunitosi in data 19-11-2012, 
riscontra la Sua del 24-10, intanto per evidenziare che la nomina del presidente insieme a quella 
del vicepresidente del Consorzio, 
nelle persone dei sigg. Angelo Miccichè e Francesco Vasta, ha avuto luogo nel corso del CdA del 
26-3-2012, 
l'unico CdA a cui anche Lei ha partecipato, pur se solo in parte essendosi allontanato prima della 
conclusione. 
Quella stessa sera tutti i consiglieri presenti hanno accettato le nomine e compilato e sottoscritto il 
modello per il deposito delle stesse presso la Camera di Commercio. 
Dopo il deposito copia dello stesso modello, che alleghiamo, ci è stata restituita da parte della 
Sosvima con le firme di tutti i consiglieri compresa la Sua. 
Questa circostanza, confermata anche dalla visura camerale, è in evidente contraddizione con la 
sua affermazione di non aver mai accettato detta carica 
e rende necessarie Sue delucidazioni in merito, La preghiamo pertanto di voler chiarire la Sua 
posizione al fine di consentire le conseguenti determinazioni del Consiglio. 
Distinti saluti 
Angelo Miccichè 
 
From: antonio.mangia@aeroviaggi.it  
Sent: Wednesday, October 24, 2012 10:25 AM 
To: booking@alberidelparadiso.it ; info@monacodimezzo.com ; info@parcoavventuramadonie.it ; a.cascino
@imerasviluppo.it ; magda.culotta@gmail.com ; protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it ; avv.filippod
olce@libero.it ; vincenzopottino@gmail.com  
Subject: In: convocazione consiglio di amministrazione 
 
 
ALBERI DEL PARADISO  
 
 
 
All'attenzione del Sig. Angelo MICCICHE' 
 
 
Egr. Sig. MICCICHE',  
 
ricevo la Sua e-mail del 23/10 e La prego di prendere nota che il sottoscritto non ha mai accettato la carica di 
Consigliere di Amministrazione e dunque la convocazione a me diretta è completamente fuori luogo.  
 
Desidero in pari tempo sollevare il problema della Presidenza del Distretto, in quanto risultami che non 
esiste un verbale del CdA che La nomina Presidente. E' una delle motivazioni che mi induce a non accettare 
la carica di Consigliee di Amministrazione.  
 
Distinti saluti.  

Antonio Mangia  
Presidente  
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Tel.+39 091.7434111 
Mob: 335-401288 
Mail: antonio.mangia@aeroviaggi.it 
Web: www.aeroviaggi.it 
Skype: antonio.mangia 
 

"Booking - Alberi del Paradiso" 
<booking@alberidelparadiso.it>  

23/10/2012 11.36  

Per favore, rispondere a 
"Booking - Alberi del Paradiso" 
<booking@alberidelparadiso.it> 

 

Per 
<info@monacodimezzo.com>, <info@parcoavventuramadonie.it>, 
<antonio.mangia@aeroviaggi.it>, <a.cascino@imerasviluppo.it>, 
<magda.culotta@gmail.com>, 
<protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it>, 
<avv.filippodolce@libero.it>, <vincenzopottino@gmail.com>  

CC  
Oggetto convocazione consiglio di amministrazione 
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Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per mercoledì 16 gennaio 2013, alle ore 17,00, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei 
Mulini 18 -20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Programma attività e bilancio preventivo 2013 

3- Corrispondenza sig. Mangia 

4- Verifica disponibilità dei componenti del consiglio a dare seguito al proprio mandato 

5- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 

in allegato: verbale CdA 19-11-2012 
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Verbale del CdA del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera del 16 gennaio 2013 

 

Il giorno 16 gennaio 2013 alle ore 16,00 presso la sala convegni dell’Hotel Alberi del Paradiso in via 
dei Mulini 18 a Cefalù, giusta convocazione del presidente del 10-1-2013, si è riunito il Consiglio di 
Amministrazione del consorzio Cefalù Madonie Himera per discutere e deliberare sul seguente:  

O.d.G. 

1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Programma attività e bilancio preventivo 2013 

3- Corrispondenza sig. Mangia 

4- Verifica disponibilità dei componenti del consiglio a dare seguito al proprio mandato 

5- Varie ed eventuali. 

Come da allegato foglio presenze, sono presenti i consiglieri: Miccichè, Randone, La Placa, Cascino, 
Dolce e Pottino. 

Il consigliere Magda Culotta ha giustificato la sua assenza per sopravvenuti inderogabili impegni. Il 
consigliere Vasta non ha fatto pervenire alcuna comunicazione. 

Chiamato alle funzioni di segretario il sig. Francesco Randone, il presidente, in avvio di seduta, 
propone di trattare preliminarmente il 2° punto all’o.d.g. per poter successivamente trattare gli 
altri in sequenza considerata la loro diretta correlazione. 

Si passa all’esame del programma del Consorzio per l’anno 2013 secondo il seguente schema: 

Organizzazione del Distretto                              

Completamento dell’organico: Responsabile amministrativo - Addetto stampa.                   
Censimento delle risorse.          
Definizione delle strategie e comunicazione: Incontri, seminari, convegni.                          
Azioni di sostegno all’inserimento dell’Itinerario Arabo-Normanno nella lista dei siti dell’UNESCO. 

Servizi                                     

Assistenza tecnica (progettazione, qualità, ambiente). Assistenza finanziaria, tributaria, legale. 
Assistenza lavoro/elaborazione buste paga. Centro acquisti (gruppi di acquisto).Formazione. 

Promozione                                   

Realizzazione della guida-catalogo generale del Distretto (proposta Culotta):            
Progettazione grafica, ideazione linee di prodotto ed itinerari, realizzazione servizi fotografici, 
redazione testi, traduzioni (inglese, francese, tedesco).               
Realizzazione di un portale collaborativo (proposte Guidara e Culotta).                        
Partecipazione a 6 fiere turistiche: Allestimento stand, analisi dei feedback, realizzazione report. 
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Il consigliere La Placa pone l’accento sull’importanza della realizzazione di un Portale e della 
comunicazione tramite WEB. Il consigliere Cascino evidenzia possibili contingenti difficoltà dei 
comuni nell’impegnare somme per il Distretto. Il consigliere Dolce ribadisce l’interesse delle 
pubbliche amministrazioni per lo sviluppo turistico del territorio e la necessità di sfruttare le 
risorse disponibili del PIST. 

Si decide quindi di apportare alcune modifiche ed integrazioni al programma 2013, riducendo il 
budget complessivo a € 150.000,00,  prima di sottoporlo al parere del Comitato Tecnico. 

Si passa poi all’approvazione del verbale della seduta precedente, il presidente dà quindi lettura, 
oltre che di una nota del Sig. Ficile del 21-12-2012, della corrispondenza pervenuta da parte del Sig. 
Mangia a seguito della nostra richiesta di chiarimenti conseguente alla sua e-mail del 24-10-2012, 
in cui lo stesso Sig. Mangia dichiarava di non aver mai accettato la carica di Consigliere. Si tratta di 
alcune lettere indirizzate al Consorzio (12-12-2012), al Sig. Ficile (28-7-2012 e 31-12-2012), ed alla 
Camera di Commercio (6-11-2012), che si allegano al presente verbale.  

Si rileva preliminarmente che di tutta la corrispondenza indirizzata al Consorzio se ne è avuta 
conoscenza solo nel dicembre 2012, essendo stata la stessa una prima volta indirizzata presso la 
sede legale di c.da Mazzaforno, come è noto,  non ancora agibile. 

In definitiva da queste lettere si evince: 1) che il Sig. Mangia non ha mai inteso accettare la nomina 
a Consigliere; 2) che la sua firma nella comunicazione alla CCIAA era stata apposta dal Sig. Ficile 
per un mero malinteso circa la sua volontà di accettare detta carica; 3) che il sig. Ficile era 
comunque consapevole del diniego di Mangia almeno dal Luglio del 2012; 4) che sempre il Sig. 
Ficile si era già precedentemente prodigato nel tentativo di persuaderlo all’accettazione. 

Tutta questa corrispondenza è solo la conclusiva conferma, se ancora se ne sentisse il bisogno, di 
quanto esposto dal presidente nella sua relazione circa le origini  della paralisi del Consorzio. 
L’attività del sig. Ficile va pertanto censurata sostanzialmente per due ragioni: 

In primo luogo per avere, da rappresentante della parte pubblica, sfruttando la normale dialettica 
all’interno della compagine privata,  influenzato la nomina dei consiglieri di parte privata, col rinvio 
della nomina in occasione dell’assemblea di costituzione del 14-12-2011 e condizionandola poi in 
occasione dell’assemblea del 28 marzo 2012. In secondo luogo per aver condizionato l’attività del 
Consiglio e tentato di screditare il presidente per delegittimarne la figura e l’azione. 

Non ritenendo ci possa essere nulla di personale nei comportamenti del Sig. Ficile, i consiglieri 
presenti reputano necessario un chiarimento in sede di Consiglio, si decide pertanto di convocare 
il Sig. Ficile per il prossimo CDA. 

Il 4° punto all’O.d.G. viene rinviato alla prossima seduta. Null’altro avendo da deliberare, la seduta 
viene tolta alle ore 19,00    

       Il segretario      Il presidente 

 



 

From: Booking - Alberi del Paradiso  
Sent: Tuesday, February 19, 2013 6:00 PM 
To: Booking - Alberi del Paradiso ; Angelo Cascino ; Parco Avventura Madonie  
Cc: avv.filippodolce@libero.it ; vincenzopottino@gmail.com ; baiadelcapitano@baiadelcapitano.it ; info@mon
acodimezzo.com ; magda.culotta@gmail.com ; protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it  
Subject: Re: convocazione cda 28-1-2013 
 
 
From: Booking - Alberi del Paradiso  
Sent: Monday, February 18, 2013 5:23 PM 
To: Angelo Cascino ; Parco Avventura Madonie  
Cc: avv.filippodolce@libero.it ; vincenzopottino@gmail.com ; baiadelcapitano@baiadelcapitano.it ; info@mon
acodimezzo.com ; magda.culotta@gmail.com ; protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it  
Subject: Re: convocazione cda 28-1-2013 
 
Non credo ai miei occhi, 
"Non c'è più tempo da perdere"  
e dopo aver perso un mese, al posto delle specificazioni che aspettavamo, arrivano bilancio e 
programma totalmente stravolti rispetto alle decisioni prese dal cda 16-1-2013. 
A questo punto non credo ci sia altro da fare che sottoporre lo schema al Comitato Tecnico così 
come lo abbiamo esitato il 16 Gennaio. 
Consentitemi di astenermi da ulteriori commenti, in particolare sul pragmatismo. 
Cordiali saluti 
Angelo Miccichè 
 
From: Angelo Cascino  
Sent: Monday, February 18, 2013 11:05 AM 
To: Parco Avventura Madonie  
Cc: Booking 
Paradiso ; avv.filippodolce@libero.it ; vincenzopottino@gmail.com ; baiadelcapitano@baiadelcapitano.it ; info
@monacodimezzo.com ; magda.culotta@gmail.com ; protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it  
Subject: Re: convocazione cda 28-1-2013 
 
Egregi Signori. 
 
Si allega bozza rivista del programma consortile per l'anno 2013. 
Per velocizzare i tempi possiamo incontrare Comitato Tecnico congiuntamente al CdA. 
 
Per me va bene il 26 febbraio (pomeriggio) per l'incontro.  
 
Non c'è più tempo da perdere. 
 
Cordialmente 
Angelo Cascino 
presidente Imera Sviluppo 2010 

Il giorno 18 febbraio 2013 09:39, Parco Avventura Madonie <info@parcoavventuramadonie.it> ha 
scritto: 
Buongiorno,  
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penso sia ormai evidente che il Presidente non solo non ritiene che ci sia la necessità di convocare 
un C.D.A., ma non raccoglie nemmeno le esplicite richieste che arrivano da tutti i consiglieri.  
 
Nel ribadire ancora una volta che ci sono questioni molto importanti da definire, chiedo a tutti di 
comunicare le proprie disponibilità, ormai penso dal 26 febbraio in poi, così che si possa procedere 
a stretto giro (entro domani) ad una convocazione del Presidente o, in mancanza di essa, ad un'auto-
convocazione del CDA. 
 
Cordiali saluti 
*********************************** 
Giuseppe La Placa 
Madonie.it s.r.l. 
Parco Avventura Madonie 
www.parcoavventuramadonie.it 
mob.:+39.3381006438 
tel.: +39.0917487186 
fax:+39.0916197346 
Catalogo 2013 per le scuole: http://goo.gl/ysNEK 
 
Il giorno 16/feb/2013, alle ore 15.58, Booking Paradiso ha scritto: 
 
 
Carissimo Cascino,  
se il documento e' pronto e me lo trasmetti mi consenti di inoltrarlo ai componenti del Comitato 
Tecnico in modo da farglielo avere insieme alla convocazione. Se fosse possibile, mi sembra più 
opportuno e magari guadagniamo tempo. 
Riguardo la posizione non è certo la mia, da sempre stata la stessa, ad aver bisogno di essere 
chiarita. 
Cordiali saluti, 
Angelo Miccichè 
 
Inviato da iPad 
 
Il giorno 15/feb/2013, alle ore 11:44, Angelo Cascino <a.cascino@imerasviluppo.it> ha scritto: 

Presidente,  
in qualunque momento riterrai convocare il CdA, quel documento sarà pronto. 
Nessun problema. 
Quindi attendo formale convocazione sempre con la speranza che la tua posizione sia 
definitivamente chiara. 
 
Saluti 
Angelo Cascino 

Il giorno 13 febbraio 2013 22:40, Booking - Alberi del Paradiso <booking@alberidelparadiso.it> ha 
scritto: 
Carissimo consigliere Cascino, 
è encomiabile l’aspirazione a non dare adito alle critiche di chi ci osserva, sarei anche felice che la 
condivisione arrivasse da tutti.  
Non basta però proclamarlo, la nostra responsabilità ci impone ancora un minimo di impegno.  

http://madonie.it/
http://www.parcoavventuramadonie.it/
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Ad esempio a conclusione del consiglio del 16/1/2013 avevi manifestato l’esigenza di integrare con 
qualche precisazione lo schema di programma che finalmente, dopo quasi un anno, eravamo 
riusciti ad approvare. Alla riunione del 28 te ne ho poi consegnato una copia chiedendoti di 
inserire le tue integrazioni. 
Questo schema, come sappiamo, va sottoposto al Comitato Tecnico, prima di passarlo alla Sosvima 
per la redazione, e prima di portarlo all’approvazione dell’Assemblea. 
Non sono grandissimi impegni, ma vanno compiuti tutti.  
Pertanto se ce lo fai avere, con un po' di pragmatismo, possiamo andare avanti nel lavoro.  
Cordiali saluti 
Angelo Miccichè 
 
From: Angelo Cascino  
Sent: Wednesday, February 13, 2013 7:45 PM 
To: avv.filippodolce@libero.it  
Cc: vincenzopottino@gmail.com ; Booking - Alberi del 
Paradiso ; baiadelcapitano@baiadelcapitano.it ; info@monacodimezzo.com ; info@parcoavventuramadonie.it
 ; magda.culotta@gmail.com ; protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it  
Subject: Re: Re: convocazione cda 28-1-2013 
 
Gent.mi componenti del CdA, 
non mi è pervenuta, a 6 giorni di distanza, nessuna convocazione di Consiglio per alcuna data. 
Questa situazione è, per quanto mi riguarda, insostenibile. Rappresento una parte pubblica, sono per 
natura un tipo pragmatico (e per mestiere) pertanto non condivido l'approccio finora utilizzato dal 
Presidente. 
Pertanto, agendo in rappresentanza di chi mi ha giustamente nominato perché contribuissi a 
promuovere e far partire il Distretto, chiedo la disponibilità ad auto-convocare Consiglio di 
Amministrazione per la prossima settimana (quando volete voi ad eccezione di martedì che sono 
impegnato in Assemblea coi Sindaci; per quanto mi riguarda metto a disposizione la sede della mia 
Azienda a Lascari se può essere baricentrica per tutti). Capisco che siamo in piena campagna 
elettorale, tuttavia abbiamo delle risposte che non possiamo non dare. 
Propongo altresì il seguente o.d.g. : 
1. Approvazione programma per l'anno 2013 e relativo bilancio di previsione; 
2. Convocazione Assemblea Generale per la prima metà di marzo; 
3. Individuazione di una sede e di una struttura organizzativa idonea. 
Attendo vs. nuove 
 
Cordialmente 
Angelo Cascino 

Il giorno 08 febbraio 2013 17:22, avv.filippodolce@libero.it <avv.filippodolce@libero.it> ha scritto: 

condivido 

----Messaggio originale---- 
Da: vincenzopottino@gmail.com 
Data: 8-feb-2013 14.58 
A: "Angelo Cascino"<a.cascino@imerasviluppo.it> 
Cc: "Booking - Alberi del Paradiso"<booking@alberidelparadiso.it>, 
<baiadelcapitano@baiadelcapitano.it>, <info@monacodimezzo.com>, 
<info@parcoavventuramadonie.it>, <magda.culotta@gmail.com>, 
<protocollo@comune.campofelicediroccella.pa.it>, <avv.filippodolce@libero.it> 
Ogg: Re: convocazione cda 28-1-2013  
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condivido, non credo ci sia ancora bisogno di fare passare tempo inutilmente 

Il giorno 07 febbraio 2013 22:22, Angelo Cascino <a.cascino@imerasviluppo.it> ha scritto: 
Cari tutti, 
a dieci giorni dall'ultimo CdA, non ho personalmente ricevuto notizie da parte del Presidente. 
 
Come ribadito ampiamente in più occasioni, personalmente non intendo essere massacrato da chi ci 
osserva in questo momento. 
L'Agenzia che presiedo, insieme alla consorella SoSviMa, sta procedendo ad intercettare operatori 
turistici interessati al contratto di programma. Penso che sarebbe stato un bel banco di prova anche 
per il Consorzio. 
 
A questo punto chiedo la convocazione di un CdA per la prossima settimana per giungere alle 
successive determinazioni ed adempimenti: primo fra tutti, è irrinunciabile presentarsi dinanzi 
all'Assemblea dei Soci, non più tardi della prima settimana di marzo, per la surroga del Consigliere 
e per un programma chiaro per il 2013 (in termini di risorse umane, struttura e risorse finanziarie da 
mettere in campo). 
 
Cordialmente 
Angelo Cascino 
presidente Imera Sviluppo 2010 

Il giorno 24 gennaio 2013 12:46, Booking - Alberi del Paradiso <booking@alberidelparadiso.it> ha 
scritto:  
 
Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per lunedì 28 gennaio 2013, alle ore 15,30, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei Mulini 
18 -20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Approvazione verbale seduta precedente 

2- Verifica disponibilità dei componenti del consiglio a dare seguito al proprio mandato 

3- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 

in allegato: verbale CdA 16-11-2012 e corrispondenza 

mailto:a.cascino@imerasviluppo.it
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Ai Sigg. componenti del Comitato Tecnico del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera 
Di concerto con il dott. Agostino Porretto, per il prossimo mercoledì 28-2-2013, alle ore 17,00, 
presso l'Hotel Alberi del Paradiso di Cefalù, 
convochiamo il Comitato Tecnico del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera, per rendere il 
parere su programma e bilancio preventivo 2013 
da sottoporre alla prossima Assemblea del Consorzio. 
Lo schema di programma si trova nel verbale del CdA del 16-1-2013 in allegato insieme agli altri 
verbali del 2012, la copertura delle spese è prevista attraverso le quote annuali dei soci a meno di 
eventuali provvigioni ad oggi non determinabili. In allegato inoltre le proposte di attività 
pervenute dai soci cui il programma fa riferimento. 
Cordiali saluti 
Il presidente 
Angelo Miccichè 
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Registro con piacere che finalmente anche i consiglieri Dolce, Cascino, La Placa, Culotta e Pottino 
hanno preso coscienza della gravità di quanto occorso al nostro Distretto nell'ultimo anno, al 
punto da definire "lesivi della dignità" i fatti emersi e relazionati dal presidente. 
Per onore di cronaca ricordo che in sede di CdA del 19-11-2012 si è concordata la forma scritta 
della relazione, considerato anche che andava comunque trascritta nel verbale, per non togliere 
tempo alla trattazione degli altri punti all'odg, che come si vede nonostante ciò non si è riusciti a 
completare. 
Ci sarebbe quindi stato modo di commentare la relazione in ben altri due CdA, il 16-1-2013 ed il 
28-1-2013, se serve il terzo ben venga, sempre meglio tardi che mai. 
Cordiali saluti 
Il Presidente 
Angelo Miccichè 
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Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per mercoledì 13-3-2013, alle ore 15,00, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei Mulini 18 
-20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Integrazioni al verbale del CdA del 19-11-2012. 

2- Prerogative e compiti del Consiglio, del Comitato Tecnico e dell'ATS. 

3- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 

 

 

 

Ai Sigg. componenti del Comitato Tecnico del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera 
Di concerto con il dott. Agostino Porretto, per il prossimo mercoledì 13-3-2013, alle ore 17,00, 
presso l'Hotel Alberi del Paradiso di Cefalù, 
convochiamo il Comitato Tecnico del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera, per rendere il 
parere su programma e bilancio preventivo 2013 
da sottoporre alla prossima Assemblea del Consorzio. 
Lo schema di programma si trova nel verbale del CdA del 16-1-2013 in allegato insieme agli altri 
verbali del 2012, la copertura delle spese è prevista attraverso le quote annuali dei soci a meno di 
eventuali provvigioni ad oggi non determinabili. In allegato inoltre le proposte di attività 
pervenute dai soci cui il programma fa riferimento. 
Cordiali saluti 
Il presidente 
Angelo Miccichè 
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Presidente,  
come al solito Lei decide tutto da solo senza dare spazio ai nostri suggerimenti ovvero alle nostre 
esigenze. 
 
1) intanto inoltro preliminarmente a tutti i componenti del CdA la nota che è stata sottoscritta da 5 
Consiglieri e di cui non c'è alcuna traccia nelle Sue comunicazioni; 
 
2) in secondo luogo sottolineo che, pur avendo il CdA del 16 gennaio u.s. deliberato una possibile 
bozza di bilancio e programma preventivo, la stessa - visti i fatti intervenuti nel frattempo (le 
possibili linee guida sull'Avviso riservato ai Distretti Turistici) - poteva contemplarsi la possibilità 
di procedere ad una revisione dello stesso; Le rappresento in tal senso che le difficoltà finanziarie 
che tutti gli enti privati e pubblici avvertono oggi non pongono nessuno nelle condizioni di 
affrontare ulteriori spese (che comunque potrebbero essere recuperate altrove come da me proposto 
nella ultima e-mail); 
 
3) ciò detto, re-invio la proposta di Bilancio e Programma per il 2013 rivisti alla luce dell'esigenza 
primaria di risparmiare ma al contempo di assicurare il co-finanziamento alle somme che la 
Regione erogherà; chiederò ai colleghi del CdA di valutarlo nella prima occasione utile; anzi, al 
riguardo Le dico che, approfittando dell'incontro fra i diversi organismi (consulta proposto da 
SoSviMa e che Lei non sta per nulla tenendo in considerazione), per il 20 o 21 del mese corrente; 
SoSviMa ci farà sapere domani mattina (dopo avere giustamente terminato il giro di consultazioni 
sul momento più opportuno); 
 
4) non condivido l'impostazione complessiva della convocazione per il 13 marzo del CdA: a tal 
proposito avevo suggerito un possibile ordine del giorno che di fatto è stato totalmente disatteso: 
argomenti quali il Bando pubblico, il progetto MUSA, la struttura organizzativa ovvero il 
rendiconto consortile che non ha mai proposto di approvare per Lei non sono prioritari. Per me ed 
altri colleghi invece sì! 
 
Non intendiamo perdere tempo a disquisire sulle competenze di ciascun organismo. 
Abbiamo bisogno di fare presto senza ulteriori discussioni. 
 
Pertanto chiederò ai colleghi di disertare il CdA così come da Lei convocato per il 13 e di 
partecipare a quello che verrà convocato dopo la riunione che SoSviMa terrà a Campofelice di 
Roccella il prossimo 20 o 21 marzo. 
 
E concludo dicendo: in questo territorio non c'è spazio per chi cerca lo scontro continuo perché c'è 
già la crisi che va contro di noi e ci basta eccome. 
 
Cordialmente 
Angelo Cascino 
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Il giorno 06 marzo 2013 11:20, Booking - Alberi del Paradiso <booking@alberidelparadiso.it> ha 
scritto: 
Ai Sigg. componenti del Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù 
Madonie Himera 

Oggetto: convocazione Consiglio di Amministrazione. 

Per mercoledì 13-3-2013, alle ore 15,00, presso l’Hotel Alberi del Paradiso, in via dei Mulini 18 
-20 a Cefalù, 

è convocato il Consiglio di Amministrazione del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera,  

per discutere e deliberare sul seguente :  

O. D. G. 

1- Integrazioni al verbale del CdA del 19-11-2012. 

2- Prerogative e compiti del Consiglio, del Comitato Tecnico e dell'ATS. 

3- Varie ed eventuali. 

Cordiali saluti 

Il Presidente 

Angelo Miccichè 
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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

05 aprile 2013 

 

L’anno duemilatredici addì 05 del mese di aprile alle ore 17,00 presso la sede del Centro Culturale  
del Comune di Lascari, sito in C.da Salinelle, si è riunito il Consiglio di Amministrazione del 
Consorzio del Distretto Turistico dei Cefalù e dei Pachi delle Madonie e di Himera convocato dai 
consiglieri Cascino Angelo, Culotta Magda, Dolce Filippo, La Placa Giuseppe e Pottino Vincenzo ai 
sensi del comma 3 art. 14 dello Statuto attualmente in vigore.  

All’orario fissato per l’inizio dei lavori sono presenti il Presidente ed i Sigg. Cascino Angelo, Culotta 
Magda, Dolce Filippo, La Placa Giuseppe, Pottino Vincenzo e Randone …………. consiglieri. 

Partecipa all’incontro anche il Sig. Giuseppe Ficcaglia nella qualità di rappresentante tecnico di 
So.svi.ma Spa  

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina segretario della seduta il Sig. 
Giuseppe Ficcaglia e dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente 
ordine del giorno: 

 

1. Considerazioni ed eventuali determinazioni in ordine alla posizione del Presidente; 
2. Approvazione della bozza di programma attività e della bozza di bilancio preventivo 2013; 
3. Progetto MUSA: individuazione del referente del Consorzio del Distretto Turistico; 
4. Rendiconto consortile per l’anno 2012: determinazioni ai sensi dell’art. 13, comma 1, lettera 
c: 
5. Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici 
Regionali” 
6. Convocazione dell’Assemblea dei soci 

Prima di avviare i lavori, il consigliere Cascino spiega ai consiglieri presenti che la presenza del 
dott. Giuseppe Ficcaglia si inquadra e si giustifica nell’ambito dell’attività di supporto tecnico 
garantita dalla So.svi.ma Spa 

Si passa alla trattazione del 1° punto all’o.d.g. 

Punto 1°: Considerazioni ed eventuali determinazioni in ordine alla posizione del Presidente 

Il Consigliere Cascino dichiara ai consiglieri presenti che l’incontro odierno nasce essenzialmente 
dall’esigenza, considerata imprescindibile dai consiglieri convocanti, di superare la situazione di 
empasse del Consorzio, esigenza divenuta improcrastinabile anche alla luce del recente Bando per il 
“Cofinanziamento dei Progetti di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali”. 
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“Da ciò – sostiene il Consigliere Cascino - la necessità di capire se ci sono le condizioni per 
ripartire con serenità fornendo al Distretto Turistico un organo decisionale pienamente efficace ed 
efficiente”. 

Si apre un vivace dibattito sul tema. 

Analoghe considerazioni fa il Consigliere La Placa soffermandosi, inoltre, sul costante tentativo di 
delegittimazione dell’organo decisionale messo in atto dal Presidente Miccichè messo in atto anche 
con una serie di irregolarità (trasmissione di verbali non approvati; assenza di verbali relativi ad 
importanti incontri del Cda; convocazione di incontro con il Comitato tecnico senza convocazione 
del Cda etc…….). A ciò il Consigliere Pottino aggiunge il mancato completamento, da parte del 
Presidente, dei mandati ricevuti dal Cda relativamente al trasferimento del c/c del Consorzio da c/c 
di servizio a c/c istituzionale ed all’ingresso di nuovi soci. 

Il Consigliere Dolce ricostruisce i passaggi salienti della vita del Cda, soffermandosi 
sull’importanza dell’incontro tenutosi a Cefalù in data 28/01/2013 - finalizzato sia a superare 
l’empasse che a chiarire i dubbi sulla legittimità degli organi sociali avanzati dal Presidente 
Miccichè – a chiusura del quale il Presidente della So.svi.ma Spa ha dato piena disponibilità per le 
azioni che il Presidente ritenesse necessarie per superare la fase di stallo. “Nonostante ciò - 
sottolinea il Consigliere Dolce – abbiamo dovuto registrare il reiterarsi, da parte del Presidente, di 
comportamenti finalizzati a delegittimare l’organo decisionale e che hanno finito per perpetuare la 
situazione di stallo” 

Il Presidente Miccichè chiede se ciò che serve è la conferma della sua disponibilità a continuare a 
rivestire quel ruolo e sottolinea l’inoperatività del Cda che solo in occasione della pubblicazione del 
Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali” 
mostra segnali di operatività pur essendo quel Bando – secondo il suo giudizio – un’elemosina per 
l’esiguità delle risorse destinate ai Distretti. 

Il Consigliere Dolce replica sostenendo che con queste considerazioni il Presidente dimostra non 
solo di non avere chiara la funzione del Distretto ma anche di non essere consapevole sia della 
gravità della situazione che vive il Cda che dell’importanza del Bando per il “Cofinanziamento dei 
Progetti di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali”. 

Il Consigliere Pottino interviene sostenendo che ciò che il Presidente considera “inoperatività del 
Distretto” oggi consente di poter essere nelle condizioni di poter cogliere – soprattutto sul piano 
economico - l’importante opportunità offerta dal Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di 
Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali”, situazione non molto diffusa nel panorama 
distrettuale regionale. Detto ciò, chiede al Presidente se lo stesso ritiene opportuno – anche alla luce 
dell’incontro tenutosi a Cefalù e della pubblicazione del Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti 
di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali” – continuare a perpetuare il suo 
atteggiamento e la conseguente empasse. 

Il Presidente Miccichè ritiene che il problema urgente è pianificare le attività per il 2013. 

Il Consigliere Pottino evidenzia che, alla luce sia delle esigue risorse disponibili che delle difficoltà 
finanziarie che affliggono una parte consistente della compagine sociale, la priorità è la 
partecipazione al Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di Sviluppo Proposti dai Distretti 
Turistici Regionali”. In seconda battuta sarà possibile destinare le risorse residue per l’avvio di altre 
attività fermo restando che alcune di esse (vedi messa a sistema dell’offerta, analisi dei fabbisogni 
delle imprese aderenti in termini di utilities e beni di consumo etc……). 



Il Consigliere La Placa riprende la parola sostenendo che non è ammissibile, da parte del 
Presidente, imputare ad altri responsabilità proprie che hanno bloccato, con problematiche sterili, 
l’attività del Distretto. “Responsabilità – sostiene il consigliere La Placa – che sono più gravi se si 
considerano i diversi tentativi fatti per superare la fase di stallo cui è corrisposto, da parte del 
Presidente, il permanere degli stessi atteggiamenti. Tutto ciò mentre il resto del Cda si è impegnato 
in diverse attività istituzionali”. 

Il Consigliere Pottino torna a chiedere al Presidente se, da parte sua, ci sono le condizioni per 
andare avanti. 

Il Consigliere Dolce sottolinea che quanto detto dal Presidente durante l’odierno incontro del Cda 
conferma la non chiarezza della sua posizione. 

Il Consigliere Culotta prende la parola sottolineando come ormai da oltre un anno si continua a 
registrare la stessa situazione, nonostante tutti i tentativi fatti per andare avanti e, alla luce sia delle 
significative difficoltà riscontrate dai Comuni che delle importanti opportunità che iniziano a 
presentarsi, ritiene che la stessa situazione non sia più sostenibile. 

Il Presidente Miccichè ritiene che non ci siano più le condizioni per andare avanti. 

Il Consigliere Pottino invita il Presidente a riflettere su quanto ha appena detto ed a superare certe 
posizioni sterili. 

Il Presidente Miccichè ribadisce la non sussistenza delle condizioni per andare avanti perché il resto 
del Cda intende andare in una direzione opposta da quella individuata da lui e da ciò ritiene sia 
seguita la sua delegittimazione. 

Il Consigliere Pottino ritiene che continuare a rimestare il passato e le posizioni sterili che lo hanno 
contraddistinto è assurdo sia alla luce dell’importante incontro di Cefalù che delle importanti 
opportunità che iniziano a prospettarsi per le attività e gli obiettivi distrettuali.  

Il Consigliere Dolce riferisce dell’importante contributo dato dal Distretto Turistico in occasione di 
un recente incontro interdistrettuale tenutosi a Taormina e finalizzato ad individuare azioni e 
percorsi necessari a sfruttare le opportunità offerte dal Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti 
di Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali”.  In particolare il consigliere Dolce riferisce 
che i colleghi componenti dei distretti turistici di Taormina ed Agrigento - distretti tra i più 
importanti in Sicilia -  si sono complimentati con il nostro Distretto per come abbiamo costruito e 
concepito il consorzio, anche in relazione al fatto che abbiamo "obbligato"  i soci aderenti a versare 
una quota economica di sottoscrizione; fatto questo che ci permette di avere, senza problemi, le 
somme finanziarie per potere cofinanziare i progetti che presenteremo all'assessorato al turismo e 
che il bando richiede obbligatoriamente per la partecipazione. Continua il consigliere  Dolce: 
“Questo è uno dei motivi che mi permettono di sostenere quali infondate le valutazioni del 
presidente Miccichè in ordine al fatto che lui - accusa - di "inoperatività" e come "perdita di tempo" 
l'attività sino ad ora portata avanti dal nostro consiglio di amministrazione. Anzi la nostra ferma 
determinazione - che non appartiene e non è mai appartenuta al presidente - di evitare di impegnare 
le somme a nostra disposizione si è rivelata strategicamente importante ed utile, in quanto tali 
somme ci permetteranno di essere tranquilli e sicuri sul buon esito delle nostre progettualità, con 
evidenti possibilità maggiori degli altri distretti turistici”.  
Egli, infine e per tali rilevanti motivi, ritiene che sia importante capire le intenzioni future del 
Presidente.  



Il Presidente Miccichè ribadisce che, alla luce delle discordanze operative con il resto del Cda e 
delle attività di delegittimazione della sua posizione, non ci siano più le condizioni per continuare a 
svolgere quel ruolo e che la sua presenza sia controproducente. Infine, ribadisce che è sua 
intenzione dimettersi in occasione della prossima Assemblea sociale. 

Il Consigliere Cascino, viste le dichiarazioni del Presidente, ritiene sia importante capire come 
procedere. 

Il Presidente Miccichè ritiene che sia opportuno ed imprescindibile regolarizzare la posizione 
amministrativa inerente i verbali di alcune precedenti sedute. 

I consiglieri presenti, all’unanimità, danno mandato al Presidente di porre in essere quanto dallo 
stesso evidenziato. Il Consigliere Dolce offre al Presidente la propria disponibilità a supporto. 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. 

Punto 2°: Approvazione della bozza di programma attività e della bozza di bilancio 
preventivo 2013; 

Il Consigliere Cascino illustra ai consiglieri presenti  

a) le caratteristiche, le finalità e gli obiettivi del Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di 
Sviluppo Proposti dai Distretti Turistici Regionali”; 

b) le attività di animazione messe in atto a valere sul Bando in questione e cosi articolate: 
- incontri per gruppi tematici (offerta alberghiera/offerta extralb./produzione 

agroalimentare e servizi di fruizione) ed ai quali sono stati invitati a partecipare sia i 
soci del Consorzio che la restante parte degli operatori della filiera turistica 
distrettuale; 

- attivazione di un blog, il cui indirizzo è cefalumadoniehimera.blog.spot.it, suddiviso 
in sei aree tematiche e da intendersi come strumento attraverso il quale sia i soci, 
pubblici e privati, del Consorzio che gli operatori della filiera turistica distrettuale 
possono far pervenire dei suggerimento e delle proposte progettuali sulle aree 
tematiche individuate che rappresentano, peraltro, gli assi principali sui quali 
costruire la proposta progettuale 

Seguono gli interventi dei Consiglieri La Placa e Pottino che, in qualità di coordinatori dei 
gruppi tematici, hanno illustrato i contenuti degli incontri sottolineando l’importanza 
dell’attività di ascolto messa in atto, i significativi spunti progettuali emersi e la forte 
esigenza, emersa tra gli operatori, di fare sistema. Al termine degli stessi, il Consigliere 
Cascino sottolinea l’esigenza di a) incrementare l’attività di animazione sul blog presso gli 
operatori di settore; b) fissare un termine massimo per la raccolta, tramite blog, di 
suggerimenti e proposte; c) aggiornare il Cda per esaminare le proposte provenienti dal blog 
e conferire mandato per la progettazione 

Le esigenze poste dal Consigliere Cascino sono condivise dai Consiglieri presenti che  

a) si impegnano ad incrementare l’attività di animazione; 
b) deliberano che il termine ultimo per la raccolta di proposte, tramite blog, è il 22/04/2013; 
c) deliberano che di riconvocare un incontro del Cda per il 03/05/2013, in occasione del 

quale 1) esaminare le proposte raccolte tramite blog; 2) definire le linee guida per la 
progettazione; 3) dare mandato per la progettazione della proposta progettuale da 



presentare a valere sul Bando su indicato, la cui versione definitiva sarà approvata dal 
Consiglio di Amministrazione e, successivamente, illustrata all’Assemblea 

Il Consigliere Dolce sottolinea la necessità che sia So.svi.ma Spa che il Cons. Imera 
Sviluppo svolgano attività di coordinamento.  

Il Consigliere Cascino passa ad illustrare i contenuti del bilancio preventivo 2013 (vedi allegato) 
proponendo di impegnare una somma parti a circa 65 mila euro a titolo di cofinanziamento 
necessario per la partecipazione Bando per il “Cofinanziamento dei Progetti di Sviluppo Proposti 
dai Distretti Turistici Regionali”. 

La proposta viene approvata all’unanimità dai consiglieri presenti con la necessità di un 
aggiornamento al fine di definire, in sede di approvazione del progetto, l’entità effettiva del 
cofinanziamento. 

Il Consigliere Cascino propone di anticipare la trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

La proposta viene approvata all’unanimità 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Punto 4°: Rendiconto consortile per l’anno 2012: determinazioni ai sensi dell’art. 13, comma 
1, lettera c 

Il Consigliere Cascino, dopo aver evidenziato che il bilancio consuntivo 2012 è stato predisposto e 
presentato entro i termini previsti dalla normativa vigente grazie al prezioso contributo di So.svi.ma 
Spa passa ad illustrare i contenuti dello stesso. 

Terminata l’illustrazione del Consigliere Cascino vengono chiesti chiarimenti, da parte dei 
consiglieri presenti, sui seguenti punti: 

In merito alla voce “Altri debiti”, il Consigliere Cascino si riserva di consultare l’Ufficio della 
SoSviMa per chiarimenti.  

L’approvazione del bilancio viene quindi rimandata alla prossima riunione del CDA, previa 
acquisizione delle specifiche delle voci di spesa. 

Vista l’ora e importanti impegni da parte di molto dei consiglieri presenti si propone di rinviare al 
prossimo incontro la trattazione del 3° punto all’o.d.g. 

La proposta viene approvata all’unanimità ed alle ore 20:00 si dichiara chiusa la seduta  

Dal che il presente verbale. 

                  IL PRESIDENTE                                                              IL SEGRETARIO 

             (……………………….)                                                   (…………………………) 

 

                   Angelo Miccichè                                                               Giuseppe Ficcaglia 



Il giorno 20 maggio 2013 15:41, Angelo Cascino <a.cascino@imerasviluppo.it> ha scritto: 
Al Consiglio di Amministrazione del Distretto Turistico 
 
e, p.c. All'Agenzia SoSviMa (ente capofila) 
 
LORO INDIRIZZI E-MAIL 
 
I sottoscritti Consiglieri (Cascino, Pottino, La Placa, Culotta e Dolce) comunicano di avere convocato, ai 
sensi dell'art. 14 c. 3 dello Statuto, il Consiglio di Amministrazione del Distretto Turistico di Cefalù e dei 
Parchi delle Madonie e di Himera per giovedì 24 maggio, alle ore 12.00, presso i locali della Imera 
Sviluppo 2010 in via Garibaldi 24 a Termini Imerese, per discutere il seguente o.d.g.: 
 
1. Approvazione del verbale del CdA del 5 aprile 2013;  
2. Rendiconto consortile per l'anno 2012: approvazione ai sensi dell'art. 13, c. 1, lettera c; 
3. Bando sui Distretti Turistici: considerazioni e riflessioni del CdA;  
4. Convocazione dell'Assemblea dei Soci. 
 
Si precisa, rispetto alle richieste di chiarimenti sul Rendiconto relativo all'anno 2012, che i debiti verso altri 
per la somma di euro 7.000,00 sono da riferirsi alle quote di adesione versate in sede di costituzione da 
parte dei Soci che, alla data del 31/12/2012, non erano stati ancora ammessi nella compagine societaria. 
Le altre voci di debiti sono relative ai debiti contratti nei confronti del Notaio per la costituzione. 
Si invia bozza del verbale di del CdA del 05/04/2013. 
 
Cordialmente 
F.TO 
CULOTTA-POTTINO-LA PLACA-CASCINO-DOLCE 
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Ai Consiglieri Magda Culotta, Filippo Dolce, Vincenzo Pottino, Giuseppe La Placa, Angelo Cascino 

I sottoscritti Angelo Miccichè e Francesco Randone, rispettivamente presidente e consigliere del 
CdA del Consorzio Turistico Cefalù Madonie Himera, con riferimento al verbale del CdA del 5 aprile 
2013, trasmesso in allegato alla convocazione del 20 maggio 2012 per il CdA del 24 maggio 2012 
ed approvato, forse con eccessiva rapidità, insieme agli altri 3 punti all’OdG fra le ore 12,00 e le 
ore 12,30, mentre i sottoscritti si trovavano presso la vecchia sede di Himera Sviluppo, non 
essendo la nuova conosciuta né segnalata, rilevano le seguenti imprecisioni: 

Punto 1° 

Nessun rilievo è stato mosso dal Consigliere La Placa in merito a tutta “una serie di irregolarità”, se 
ciò fosse avvenuto come trascritto sarebbe stato puntualmente contestato. 

Infatti per quanto riguarda i “verbali non approvati” l’unico a cui si può fare riferimento è quello 
relativo al CdA del 19-11-2012 per il quale i consiglieri in indirizzo hanno lamentato, con la mail del 
6-3-2013, di non aver approvato la relazione del presidente, in quanto aggiunta per iscritto solo 
dopo la riunione, con la mia dell’1 marzo 2013 ho già replicato intanto che non era richiesta né 
tanto meno verbalizzata alcuna approvazione della relazione e soprattutto che il successivo 
inserimento della relazione del presidente era stato proposto dallo stesso per non togliere tempo 
agli altri punti dell’ordine del giorno e soprattutto era stato approvato da tutti i consiglieri. 

“L’assenza di verbali relativi ad importanti incontri del CdA”, essendo gli stessi consiglieri in 
possesso di tutti i verbali dei consigli non andati deserti, può essere riferito solo all’ultima riunione 
tenuta il 28 gennaio 2013 con la partecipazione del presidente della Sosvima e dell’assessore al 
turismo del comune di Campofelice, conclusasi come sappiamo in maniera non certo edificante, e 
dopo la quale si sono tenuti solo CdA convocati dai consiglieri in indirizzo. Nell’OdG di questi CdA 
non vi è cenno ad alcuna decisione su questa verbalizzazione. 

Riguardo alla “convocazione del Comitato Tecnico senza convocazione del CdA” si fa notare come, 
a norma dell’art. 16 dello statuto, questa spetta di concerto al presidente del CdA ed al 
coordinatore del CT come è avvenuto sia per il CT del 27 febbraio 2013 che per quello del 13 
marzo 2013, entrambi andati deserti, e che l’attività del CT è indipendente da quella degli altri 
organi del consorzio, che la presenza dei consiglieri anche se gradita non è obbligatoria e che, non 
solo gli stessi consiglieri erano stati avvisati con la medesima lettera di convocazione tanto che il 
27 febbraio sono intervenuti i consiglieri Culotta e Dolce, ma lo stesso Comitato Tecnico del 13 
marzo era stato convocato in concomitanza con un Consiglio Direttivo che si sarebbe dovuto 
tenere nelle due ore precedenti, anch’esso andato deserto per l’espresso invito, con mail del 6-3-
2013, del consigliere Cascino . 

Riguardo alla dichiarazione del Consigliere Dolce circa la “piena disponibilità” del presidente della 
Sosvima, al verbalizzante è sfuggito quanto ha precisato il sig. Miccichè, che cioè, come hanno 
avuto modo di ascoltare tutti i consiglieri, quella disponibilità era relativa soltanto ad una lettera di 
scuse, mentre, prima delle scuse, quello che sarebbe stato necessario era l’impegno per il 
ripristino delle condizioni di legittimità, mortificate dalle note vicende.  
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Infine il presidente precisa di non aver affatto annunciato le proprie dimissioni in occasione della 
prossima assemblea ma piuttosto che avrebbe atteso la prossima assemblea prima di trarre le 
opportune decisioni. 

Punto 2° 

Non c’è unanimità su questa approvazione in quanto i consiglieri Miccichè e Randone non hanno 
approvato la bozza di programma e bilancio preventivo 2013 proposta. Questa approvazione 
avrebbe fra l’atro dovuto prevedere il preventivo annullamento della delibera approvata dallo 
stesso consiglio in data 16 Gennaio 2013, di cui non si fa cenno. 

Punto 4° 

Relativamente all’approvazione del rendiconto 2012 ed ai chiarimenti forniti con nota del 20-5-
2013 si rileva che, come a conoscenza di tutti i consiglieri, i soci, cui si fa riferimento nel 
chiarimento trasmesso dal Sig. Cascino, sono stati ammessi in occasione del CdA tenuto il giorno 
19 novembre 2012 e pertanto le somme a debito menzionate nel rendiconto non posso trovare 
tale spiegazione. 

Per quanto sopra si richiede di voler apportare le rettifiche necessarie al verbale del 5 Aprile 2013.  

Cordiali saluti 

Angelo Miccichè, Francesco Randone 

Si allega:  

e-mail dell’1-3-2013, e-mail del 6-3-2013, Verbale CdA del 19-11-2012 con integrazioni richieste. 

 

 
 




